

精准七政占星论命讲义

■ 内容简介

七政四余是观天星印证出来的学问，也是铁板神术、八字、易经、紫微斗数、三元、三合、紫白的起源。

著者自幼热爱五术易理，钻研数十载，拜尽高人，加上实验数万命例，乃连贯古今，尽得绝学，今特公诸於世，欲传予有缘…

■ 序

作者 序

中国七政四余星学，早起于黄帝、尧、舜时代，即是星象之官以观天文而正人事，是中国最早的天文学、算命学。尧典曰：「历象日月星辰，敬授人时」舜典曰：「载璿玑玉衡，以齐七政」乃治国之大典。到了周、汉更加盛行，被历代帝王列为皇家绝学，专为帝王论命、择日、风水之用，严禁民间私学私传，虽编入汉之史记、唐代张果老星宗、明万历星学大成、清四库全书，但因未加修正，星历难算又不传外人，所以难以推广。七政星学自古至今不少先贤如：甘德、司马迁、张果老、石申、一行禅师、邵康节、杨筠松、耶律纯、诸葛亮、刘伯温、吴师青等都个中高手，可惜自清代以来几乎断绝，到了今日，天文学家们不断研究和发展，又借助电脑的补助，正确的天文星历及三王四星的发现，使这门学问的准确性大大提高。

■ 目录

七政四余三王的基本认识

推命法

中国古代演命法

西洋天文占星论命术

七政传灯录

■ 作者简介

夏维纲

夏唯纲教授，从小对五术就有浓厚的兴趣，自己业余研究中西五术学理，正十多年来又拜了许多地理名师，得自皇家真传，对中西命理、中国古学七政四余、地理风水、天星择日学，都有深厚的心得。於三年前回国後，曾在淡江大学、工研院、中油、台塑、佛学院等地演讲教学。现为全国各大命理、地理师协会、企业团体学术顾问、许多开业大师，都向夏教授学习。著有：古今七政占星速成、天文星历、七政星盘标姓名学精华、天星择日学、八字学精华、地理阴阳宅学、现代卜卦学、占星术等书。

七政四余

及门 林容瑄

序

感谢夏唯纲老师慈悲，将终生研究的千古绝学「七政四余」传给了我，并要我将研究心得，转传给对五术有兴趣的朋友，本着老师「为往圣继绝学」的理念，老师感叹！千古最准、最好的「果老星宗」自清代以来，竟然失传了，而被八字及紫微斗数而取代，但要精准的论断，不管是论命、择日、风水还是「七政四余」最为精准，所以一直被古代皇家所使用着，保密着。更感谢老师将古今不同的用法，解释法，星位神煞修正法，一起传给我，使五术学能丝丝相扣，我们数千个师兄弟实习应证了几十万个命单，都非常的准确，也希望中华儿孙都能得到它的好处，学习它，应用它。

中国七政四余星学，早起于黄帝、尧、舜时代，即有星象之官以观天文而正人事，是中国最早的天文学、算命学。尧典曰：「历象日月星辰，敬授人时」，舜典曰：「载璇玑玉衡，以齐七政」乃治国之大典。到了周、汉更加盛行，被历代帝王列为皇家绝学，专为帝王论命、择日、风水之用，严禁民间私学私传，虽编入汉之史记、唐代张果老星宗、明万历星学大成、清四库全书，但因未加修正，星历难算又不传外人，所以难以推广。七政星学自古至今不少先贤如：甘德、司马迁、张果老、石申、一行禅师、邵康节、杨筠松、耶律纯、诸葛亮、刘伯温、吴师青等都是个中高手，可惜自清代以来几乎断绝，到了今日，天文学家们不断研究和发展，又借助计算机的补助，正确的天文星历及三王四星的发现，使这门学问的准确性大大提高。

天文学家牛顿发明地心引力，科普乐三大定律、伽利略及许多天文学家在宇宙星球的运转的研究和发现其对人类的影响做了许多的贡献，早期多被帝王和宗教控制着或记录在经典中，如天主教的圣经（今日教宗还设有天文部），东方印度的一叶经、西藏的密教宿曜经、佛教的大藏经、道教术天机、太乙金井论及道藏经，此学也被发展为历法、道德、玄学、因果、法术、医术、儒、释、道学都是借研究宇宙星球的变化而对人类影响的另一门学问。

中国最早在周、汉叫做七政四余（后来经唐张果老等集编又名果老星宗），后来释家将研究的结果编入密教篇的宿曜经、陀罗尼经、达摩一叶经（即今日的文殊菩萨言佛教占星术）。道家将研究的结果编入道藏经的术天机、太乙金井论（即今日的紫微斗数），儒家将其改进为今日的易经、八字学、地理风水学。「七政四余」，也就是铁板神术、八字、易经、紫微斗数、三元、三合、紫白的起源。可论准到一日之吉凶。

七政四余是观天星而印证出来的学问，宇宙中有千亿个星球所组成的，被命名者有 8800 多个，星球与星球又组成了许多星座，被命名者有 2200 多座，现今在地球上装有 250 多个超级望远镜，数千个天文学博士 24 小时不停的在研究它。天文学家观天文、星球的运转、生灭强弱，对地球与人类的影响。太空学家用来研究太空学，发射飞弹、人造卫星、航空、航海，气象学家用以观察天气变化研究气象学，电讯学家用来研究电讯学，地震学家用来研究地震学、农业、渔业、生物、历史……，命理易理学家用来研究人、事、物的命与运。都是以宇宙星球运转所产生的关系，以已知和预知之能力，为人类谋求福利。所谓的青龙、白虎、朱雀、玄武在中国周朝前之天文官将天空分为东、西、南、北四方，并连接天星象形而定的名词，后又分十二宫，二十八宿。以七政四余、铁板神数、占星术、八字、紫微斗数及堪輿学来论，宇宙星球有不动的，半动的及全动的。我们以它的行动、辐射、磁场、

规律、…及对地球造成刑、冲、会、合的后果统计出现象来推论的。七政四余是以地球自转弧角每度四分钟论算的，非常精准，以前两小时之时辰论命、择日、风水法已渐渐被淘汰了，尤其生在年、月、日的交点，除非用七政四余，八字及紫微斗数是算不准的。

孔子曰：「五十而知命」，知命犹如演员预读剧本，我们人从母体受精到呱呱落地的第一哭声开始，就一直受着宇宙日，月，星辰磁场的影响，然后一生随着星球的运转如股票的曲线般高高低低、由生到死，有酸甜苦辣，也有悲欢离合，有富贵荣华，也有一贫如洗，可说是一个剧本、一场戏。现在科学发达了，许多高知识学者都有研究命理，能早知命，早做好计划，趋吉避凶，人生会更美满的。

感叹今日五术之学揉杂了许多江湖骗术和封建宗教迷信，研究意见不得交流，故步自封，敝帚自珍，各自为是杂乱不成系统，奉师训秉持继往开来，承先启后之理念，将此千古绝学公诸于世，传予有缘。

第一篇：七政四余三王的基本认识

七政者：

日、月、金、木、水、火、土七颗星也。

日即太阳，月即太阴，金星即太白，木星即岁星，水星即辰星，火星即荧惑，土星即镇星。

四余者：

紫气、月孛、罗喉、计都、四个点也。

紫气、月孛是白道上离黄道最远的两个点。一个在黄道之南，一个在黄道之北。

罗喉、计都，是白道与黄道上的升交点与降交点（春分）与（秋分）。

古人谓：紫气为木余，月孛为水余，罗喉为火余，计都土余。

三王四星：

天王星、海王星、冥王星、婚星、谷星、智星、灶星、是近代发现的行星，对人生也有很大的影响。

婚星：遇流年木、日、金时都会有婚姻、爱情之事。合相婚姻美满。

谷星：有合到好星时，一生食禄无尽。

智星：成合相时，一生有智慧，也会生有智慧的子女。

查看完整版

付费下载



【百万古籍库】

<https://www.fozhu920.com/list/>

【易】【医】【道】【武】【文】【奇】【画】【书】

1000000+ 高清古书籍

打包下载





【风水】风水命理资料合集_9500 本

阴宅阳宅、风水堪舆、八字命理、手相面相、符咒卦象、奇门遁甲、紫微斗数.....



【中医】中华传统医学资料大全_15000 本

针灸、推拿、正骨术、汉医、苗医、民间秘方偏方、药洒药方、祖传医术、珍本...



【道术】道家法术\茅山术\符咒术\气术_3000 套

修真秘籍、丹道、道家秘术、胎息功、内丹术、茅山法术、道家符咒、巫术、...



【武术】传统武术与现代搏击术_6200 册

少林、武当、太极拳、形意拳、八极拳、咏春拳、气功、散打、格斗、拳击、...



【集藏】经史子集库_13300 卷

【经史子集】楚辞、汉赋、诗集、词集、宝卷、正史、编年、别史、纪事本末、地理志...



【国画】传世名画 _ 6100 卷

唐、金、辽、宋、元、明、清 800 多位画家近 6000 多幅传世...



【县志】方志\地方县志\乡志\地理志_8100 册

府志、区志、乡志、地理志..... 此合集为全国范围地方县志\府志古籍影印电子版，...



【国学】中华古籍库—32 万册古籍书

32 万册《中华古籍库》【32 万册影印古籍 + 20 多亿字，带检索器和阅读工具】包括各地方志、日本内...

【更多】 >> <https://www.fozhu920.com/list/>